



扒村古玩市场。记者 吕超峰 摄

厚重扒村

扒村位于禹州市浅井镇。早在宋元时期，扒村就享誉全国。时至今日，扒村在获得“中国传统村落”的荣誉后，再次受到世人的关注。

扒村古称“东张镇”，因生产扒村瓷而闻名。宋、元置东张镇，明、清属张翁都，仍置东张镇，民国时期，建置东张镇，新中国成立后，改名扒村。扒村窑创建于唐，盛于宋金，终于元。据《禹县志·山志》记载：州之西北二十五里有镇曰东张镇，古今皆为陶甄之所……所居之民乃以烧造瓷器为业，乃所谓凝土以为器者，其所由来远矣。是镇金国末年最为繁盛，人稠物充，几有万室，市井阛阓，不减城邑。

如今的扒村远离尘嚣，犹如一片隐秘的净土。古村居住的多是老居民。这里有东张书院、东张驿站、明代钱库、定远寨遗址以及明、清、民国时期的老建筑，古朴庄重，让人仿佛穿越历史，重回宋元古镇。走进扒村，时间似乎是凝滞的。徜徉在古老的街道上，好似翻开扒村历史的千年画卷，古河道、古驿站、古宅院、古官署、古金库、古槐、老井、石板路……一处处明清风格的老建筑，就像一幅幅老照片，舒缓而又安详地展现在人们眼前。置身其中，浑厚的色调和粗犷的轮廓将历史以水墨画的形式展示在人们眼前。

吕超峰 宋文彬



时代印记。签约摄影师 李保利 摄



古金库。签约摄影师 张雷 摄



钱庄。签约摄影师 张雷 摄



扒村瓷。签约摄影师 赵东海 摄



扒村漫步。记者 吕超峰 摄



视觉许昌

银梅可乐协办



银梅可乐

家的味道

始于1984年……

扒村瓷。签约摄影师 赵东海 摄